

КУЛЬТУРА

Здесь читают, и не только

Дорогу к книге помогло найти семейное пространство на аллее Свердлова

АЛЕНА БОРИСОВА

●● Современные библиотеки смело меняют имидж, оставляя в прошлом скучный образ пыльного книгохранилища. Они учатся, пробуют и меняются, активно насыщая культурными событиями городскую жизнь. Используя возможности нацпроекта «Культура», уже две библиотеки Новокуйбышевска – Центральная им. А. С. Пушкина и ее филиал №5 – получили статус модельных. Горожанам полюбились библиокафе и интеллект-центр с коворкинг-зонами, лекторием, лаунж-зоной, компьютерными классами. Сейчас одобрения заявки на участие в нацпроекте ждет центральная детская библиотека, на очереди к инновациям – филиал №6, который

представляет собой библиотеку семейного чтения.

Так сложилось, что основной интеллектуально-творческий потенциал аккумулируется ближе к городскому центру. В огромном районе, где находятся 71-й и 72-й кварталы, единственный оплот культурной жизни – это ДШИ «Лира» и библиотечный филиал №6 на ул. Свердлова. И пока перспективы обновления не обозначены четко, сотрудники этой библиотеки ищут новые идеи и формы работы. Одна из них – выход библиотеки за ее пределы. Так, четыре года назад родился замысел уличной книжной площадки. Его оценило правительство Самарской области, и сегодня благодаря грантовой поддержке проект стал более зрелищным и масштабным.

– Формат уличной работы мы начинали, образно говоря, «на коленках». Но он понравился и нашим постоянным читателям, и жителям микрорайона, которые раньше и дорогу к нам не знали, – рассказала заведующая филиалом №6 Елена Мишуткина. – Поначалу это были точечные мероприятия, с выносом стола и стульев к фонтану на аллею по Свердлова. Теперь на этом месте у нас оборудовано уютное семейное пространство «Здесь читают!» – с летней эстрадой, звукоорганизацией, тематическими литературными скамейками. Все оформлено очень интеллигентно и со вкусом. Каждую среду и пятницу мы проводим различные книжные активности для семей: презентации книг, обсуждения и дискуссии, встречи с экспертами



Встреча с коучем Евгенией Демидовой прошла интересно и плодотворно

и писателями, творческие концерты и мастер-классы. Особенно радует, что к нам присоединяются дети, подростки и взрослые – случайные прохожие, которые потом становятся нашими постоянными читателями.

По словам Елены Артуровны, для литературных мероприятий выбираются определенные книги – для первого чтения или совместного чтения детей с мамами и папами: красочные энциклопедии, русские сказки, произведения современных авторов. Из более взрослой литературы предпочтение отдается книгам по семейной психологии и педагогике. На каждую встречу приходит приглашенный гость, и по

темам книг происходит обмен мнениями, опытом и советами.

Весьма интересный диалог с элементами тренинга состоялся с психологом, многодетным отцом Дмитрием Стерликовым. Родители и дети вместе разбирали семейные ситуации и определяли роль мамы в современной жизни. Профориентолог и коуч Екатерина Сельченко говорила с родителями и подростками о способах самоопределения ребенка и его выборе будущей профессии.

Вплоть до конца сентября общественная литературная площадка будет радовать горожан новыми встречами и, конечно, новыми книгами.